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Metodologia cercetării 

• Volumul eșantionului: 1,115 persoane eșantion general în vârstă de 18 ani şi mai mult; 409 respondenți 
suplimentar pe mun. Chișinău și 200 pe mun. Bălți.  

• Caracteristicile eşantionului: 
• stratificat – au fost utilizate 2 criterii de stratificare: 

– regiune – 12 regiuni similare fostelor unităţi administrativ teritoriale (judeţe); 
– categoria localităţii – sate, oraşe şi municipii; 

• volumul stratului  a fost calculat proporţional cu numărul populaţiei din strat în baza celor mai recente date oferite 
de Biroul Naţional de Statistică; 

• quasi-probabilist – localitățile au fost selectate în baza unei scheme probabiliste, iar gospodăriile – aleatoriu; 
• multistadial: 

– unitate primară de eșantionare (UPE) (localitate) – localitățile (99) au fost selectate aleatoriu în baza 
probabilității proporționale la mărimea localității; 

– unitate secundară de eșantionare (USE ) – USE au fost selectate aleatoriu, utilizând metoda rutei (care a fost 
selectată în baza unui principiu comun neutru); 

– unitate terțiară de eșantionare (UET – gospodărie) – au fost selectate în baza pasului statistic; 
– unitate finală de eșantionare (UFE – respondent) – au fost selectați aleatoriu, în baza procedurii primei zile 

de naştere de la data intervievării.  
• Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă din Republica Moldova, exclusiv 

Transnistria, cu o eroare maximală de ±3% pentru eșantionul general, ±4% pentru eșantion mun. Chișinău și ±6% 
pentru eșantion mun. Bălți.  

• Perioada de colectare a datelor pe teren: 19 aprilie – 9 mai 2018. Durata medie a chestionarului a fost de 37 
minute. 

• Rezultatele prezentate sunt ponderate. În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a constatat 
concordanţa dintre distribuţia populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele obţinute, în limitele 
abaterii statistice admisibile. O diferenţă semnificativă s-a înregistrat în cazul structurii femei/bărbaţi, în sensul 
supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul subreprezentării tinerilor şi adulţilor 
în vârstă de 18-44 ani. Aceste abateri au o cauză comună, ponderea semnificativă a persoanelor tinere (în special 
bărbaţi) care nu se află în ţară, fiind plecate în străinătate la muncă, migraţie temporară pe care statisticile oficiale 
nu o pot înregistra. 

• Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi cele neponderate nu depăşeşte la niciuna din întrebări 1.2%.  
 



Partener 

• Partenerul IPP este CIVIS, companie sociologică cunoscută. 

• Din 2009 a devenit reprezentantul oficial în Moldova al Grupului GFK – companie nr. 4 în 
lume în domeniul cercetărilor de marketing; din martie 2012 membru ESOMAR. 

• Principalele cercetări efectuate în 2017-2018 în domeniul social-economic: 

– Studiu de evaluare a prestatorilor serviciilor de instruire pe termen scurt / Beneficiar: Banca Mondială, 
Ministerul Educației, Culturii și Cercetării 

– Studiu de tip baseline pentru evaluarea Strategiei Naționale de Integritate și Anticorupție / Beneficiar: 
PNUD Moldova, CNA 

– Studiu de evaluare a impactului Proiectului FISM Integrarea copiilor cu dizabilități în școlile de cultură 
generală / Beneficiar: FISM 

– Studiu cantitativ „Sondajul vizitatorilor de biblioteci publice”, Beneficiar: IREX Moldova, Programul 
Novateca 

– Studiu național privind coeziunea socială – SCORE-Moldova / Beneficiar: ADEPT  

– Studiu cantitativ și calitativ Atractivitatea profesiei de polițist / Beneficiar: Inovative Consulting Grup, 
Ministerul Afacerilor Interne 

– Sondajul populației generale privind atitudinile și percepțiile față de Uniunea Europeană / Partener: Act 
Ltd, Georgia / Client: EU OPEN Neighbourhood 

 

 



Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau 
merg într-o direcţie greşită? 
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau 
greşită? 
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau 
greşită? 
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Dar în general în lume credeţi că lucrurile merg într-o direcţie 
bună sau merg într-o direcţie greşită? 
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Dar în general în lume credeți că lucrurile merg într-o direcţie 
bună sau merg într-o direcţie greşită?  
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Dar în general în lume credeţi că lucrurile merg într-o direcţie 
bună sau merg într-o direcţie greşită? (Chișinău și Bălți) 
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În ce măsură sunteţi mulţumiţi de ceea ce face conducerea ţării în 
următoarele domenii …? 
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Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.? 
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Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.? 
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Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.?  
(Chișinău și Bălți) 
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Care este cea mai importantă sursă pentru informarea Dvs.? 
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Care este sursa de informare în care aveţi cea mai mare 
încredere? 
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Din ce surse de obicei primiți informație despre evenimentele ce 
au loc în țară și lumea întreagă?  
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Din ce surse de obicei primiți informație despre evenimentele ce 
au loc în țară și lumea întreagă?  (Chișinău și Bălți) 
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Care sunt principalele 3 canale TV, de unde primiți 
informație/ vă informați? (răspuns multiplu) 
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Care sunt principalele 3 canale TV, de unde primiți informație/ vă 
informați? (răspuns multiplu) (Chișinău) 
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Care sunt principalele 3 canale TV, de unde primiți informație/ vă 
informați? (răspuns multiplu) (Bălți) 
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Dvs. aţi participat la următoarele acţiuni de protest în ultimii 5 
ani? 
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Dacă cineva v-ar îndemna să participaţi acum la careva din 
acţiunile de protest faţă de actuala guvernare, Dvs. aţi participa 

sau nu? 
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Dacă ați avea o ocazie de a pleca din Republica Moldova, cum ați 
proceda? 
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Dacă ați avea o ocazie de a pleca din Republica Moldova, cum ați 
proceda? (Chisinau si Balti) 
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Care ar putea fi motivele ce ar conduce la plecarea Dvs. din RM? 
(răspuns multiplu) 
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Cum vedeți situația politică în Republica Moldova în prezent? 
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum cu privire la 
aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană şi Uniunea Vamală, 

(Rusia-Belarus-Kazahstan), Dvs. aţi vota pentru sau contra? 
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum cu privire la 
aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană şi Uniunea Vamală, 
(Rusia-Belarus-Kazahstan), Dvs. aţi vota pentru sau contra? (Chișinău) 
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum cu privire la 
aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană şi Uniunea Vamală, 

(Rusia-Belarus-Kazahstan), Dvs. aţi vota pentru sau contra? (Balti) 
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Dacă totuși ar trebui de ales în cadrul unui referendum între aderarea 
Republicii Moldova la Uniunea Europeană sau Uniunea Vamală (Rusia-

Belarus-Kazahstan), Dvs. pentru ce ați opta? 
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să 
votați) cu privire la unirea Republicii Moldova cu România, Dvs. ați vota 
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• Vrea sa amintesc ca: 

– Eroarea maximala pentru Chisinau este de 4%; 

– Eroarea maximala pentru Balti este de 6%. 



În data de 20 mai 2018 vor fi organizate alegeri pentru primăria 
municipiului Chișinău / primăria municipiului Bălţi. Dvs. personal veți 

merge la votare?  
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Câtă încredere aveţi în următoarele personalităţi politice? (Bălți) 
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În data de 20 mai 2018 vor fi organizate alegeri pentru primăria 
municipiului Bălți. Dvs. personal pentru cine veți vota? 
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Câtă încredere aveţi în următoarele personalităţi politice? 
(Chișinău) 
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În data de 20 mai 2018 vor fi organizate alegeri pentru primăria 

municipiului Chișinău. Dvs. personal pentru cine veți vota?  

19% 

1% 

.0% 

0% 

0% 

1% 

3% 

3% 

5% 

15% 

23% 

30% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 

Nu știe 

Altă persoane  

Maia Laguta (candidat independent) 

Alexandr Roşco (Partidul Casa … 

Vasile Costiuc (Partidul … 

Sergiu Tofilat (candidat independent) 

Constantin Codreanu (Partidul … 

Reghina Apostolova (Partidul Șor) 

Valeriu Munteanu (Partidul Liberal) 

Andrei Năstase (Platforma … 

Silvia Radu (candidat independent) 

Ion Ceban (Partidul Socialiștilor) 



În cazul în care pentru primăria municipiului Chișinău nu va fi ales 
primarul din primul tur, pentru cine veți vota în turul doi în următoarele 

situații posibile?  

Ion Ceban, 31% 

Silvia Radu, 32% 

NȘ, 37% 



În cazul în care pentru primăria municipiului Chișinău nu va fi ales 
primarul din primul tur, pentru cine veți vota în turul doi în următoarele 

situații posibile?  

Silvia Radu, 33% 

Andrei 
Năstase, 21% 

NȘ, 46% 



În cazul în care pentru primăria municipiului Chișinău nu va fi ales 
primarul din primul tur, pentru cine veți vota în turul doi în următoarele 

situații posibile?  

Andrei 
Năstase, 27% 

Ion Ceban, 33% 

NȘ, 40% 



  

• Rezultatele alegerilor depind de rata de 
participare la alegeri! 

• Se pare ca dl Ciobanu nu are o sustinere totala, 
dar cu o rata joasa la alegeri el are sanse mari. 

• Dna Radu trebuie sa convinga alegatorii sa iasa la 
vor in turul 2, in cazul cand ea trece de turul 1. 

• Dl Nastase iarasi trebuie sa convinga electoratul 
sa iasa la alegeri, si sa-l voteze, in cazul cand trece 
de turul 1. 

 



  

 

 

 

               Multumesc pentru atentie! 


